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  المركز اݍݨامڥʏ مرسڴʏ عبد الله تʋبازة 

  الإبداع والابتɢار ࢭʏ مقياس إدارة السدا؟ۜܣ الأول ختبار  التܶݰيح النموذڊʏ لا 

  التخصص: إدارة أعمال             ماس؅ف    المستوى: السنة الثانية   

  الإجابة:

ـــالس ــ   . نقطة 3,5  أɸم ɸذه اݝݵاطر عملية الإبداع والابتɢار محفوفة باݝݵاطر. أذكر  ؤال الأول:ــ

ɲشاط    _يتطلب موارد مالية ومادية وȌشرʈة ܷݵمة  _اݍݵوف من فشل المنتجات قبل إطلاقɺا  _ Ȗسرب الأفɢار من اݝݵابر_

احتمال ضɺور نȘيجة    _ضɺور منافس غ؈ف متوقع  الابداع والابتɢار يكتنفه الغموض_ الانتقادات الموجɺة للمنتجات اݍݨديدة_

  . غ؈ف مرجوة

  

ـــــالس ــ   نقاط 3 ؟كيف يمكن اخ؅فاق و୒سقاط اݍݨدران الۘܣ تطوق عملية الإبداع والابتɢار ؤال الثاɲي:ــ

قد يبدأ الابداع ٭ڈمسات Ȋسيطة ثم    _إذا أرادت ذلك  يمكن لاي مؤسسة اعتماد الابداع والابتɢار_ اݝݵاطرة ۂʏ ثمن الابتɢار  _

_ الابتɢار  الابتɢار لا يتطلب الذɸاب إڲʄ أرض جديدة و إنما يتطلب النظر Ȋعيون جديدة  _تتحول Ȋعد ذلك إڲʄ إبداعات خارقة 

  يمكن Ȗعلمه والتدرب عليه. 

  

ـــالس ـــــ ݰا  اس؅فاتيجية الإدارةجوɸر   ɸو  ما ؤال الثالث:ــ   نقاط3.5   ؟ ْڈاأɸميبالقياس موܷ

أن أدير ʇعۚܣ أن أقʋس لا يمكن إدارة ما لا يمكن قياسه وللادارة  بالقياس عدة قواعد وۂʏ : وضع أداة القياس، فɺم اݍݨوɸر:

  أدراة القياس، مرونة أدارة القياس، التناسق ب؈ن أدوات القياس.

معرفة   -الضعف الۘܣ يُظɺرɸا مؤشر القياستܶݰيح نقاط -تحس؈ن الإنتاجية  -التطوʈر الإداري وتحس؈ن الأداء-أɸميْڈا:

مساعدة متخذي القرار عڴʄ اكȘشاف واختيار وتحديد  -تحس؈ن اتخاذ القرارات  -المشكلات الۘܣ تواجه المؤسسة

"إن ɠل ما يتم   -وسيلة لتحديد الفرص ذات الأɸمية الاس؅فاتيجية للمؤسسة.  -الاحتياجات التطوʈرʈة للقيادات الإدارʈة.

 
ً
تركز مؤشرات الأداء عڴʄ  -، يتم بالتاڲʏ تطوʈره ، بدون قياس لن يɢون ɸناك من قرار أو تنفيذ ܵݰيح؈ن قياسه فعلا

-المواضيع الرئʋسية وتمد المنظمة بفكرة واܷݰة عن التɢاليف واݍݨودة والأداء ࢭʏ خط الإمداد ࢭʏ ف؅فة زمنية محدودة

  Ȗساعد عڴʄ سد الفراغات اݝݰتملة ࢭʏ الأداء. 

وزن الكر؟ۜܣ درجة الانتفاخ أليات اݍݰماية  ،" فات الۘܣ تراعٕڈا شركة توʈوتا عند صناعة مقاعد السياراتالمواص مثال: 

 " للرɠاب، طبيعة اݍݨلد، درجة الامتصاص...

  

ــــؤال     نقاط  4 تحدث عن حقيبة الأفɢار لشركة سيماكس. : الراȊعالســــــ

تحتوي اݍݰقيبة عڴʄ أرȌعة فئات، ɠل فئة مصممة عڴʄ شɢل نجمة، Ȗعمل الشركة حقيبة من الأفɢار الۘܣ تتلقاɸا، حيث  

  أو كرة، أو تفاحة، أو عظم.

   ار الۘܣɢالأف ʏفإٰڈا نجمة. تلك ۂ ،
ً
إذا ɠانت الفكرة تحمل لدٱڈا كث؈ف من القوة الɢامنة وسɺلة التنفيذ ɲسȎيا

دما وتمارس عڴʄ الفور.
ُ
 تدفع ق
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  سɴئا من القيمة بالʋانت الفكرة تحمل شɠ ا الآن، فسوف  إذاɸتنفيذ ʏاملة ࢭɠ بة للعمل، لكن لا توجد ثقة

 للاستفادة مٔڈا. 
ً
 تدڤʄ الفكرة كرة؛ لأنه يجب اللعب ٭ڈا قبل أن تجد طرʈقا

  التفاحة Ȗعطى  تفاحة،  الفكرة   ʄتدڤ تنفيذɸا،  السɺل  من  ولكن   
ً
ɲسȎيا القيمة  قليلة  الفكرة  ɠانت  إذا 

 ا أن يأɠلɺا أو يرمٕڈا Ȋعيدا.للܨݵص المناسب ࢭʏ الشركة، وɸو الذي يقرر إم 

 ارɢسبة للافɴبال ،
ً
الۘܣ Ȗس׿ܢ عظاما، فࢼܣ الۘܣ تبحث فٕڈا عن أي قطعة ݍݰم ملتصقة ٭ڈا، حۘܢ لو لم   أخ؈فا

، ستظل تحتفظ بتلك الأفɢار. 
ً
  تجد ݍݰم أبدا

  

ــــــؤال اݍݵامس:   ڈا أخلاقيا؟ النفاق المؤسؠۜܣ ؟ isomorphismماذا نقصد بـــ الســــ   نقاط  3 وكيف Ȗعيد المؤسسة توازٰ

ɺر مصطݏݳ النفاق  ظ قام المفكر الصيۚܣ ɸا بوكش؈ف بإسقاط نظرʈة الاخلاق لفروʈد عڴʄ المؤسسة، من خلالɺا    نقصد به:

  المؤسؠۜܣ وɸو الفرق ب؈ن ما ɸو مصرح به من طرف المؤسسة وما ɸو منفد فعلا.

ʏڈا الأخلاࡪ ݳ له َأضرار المنتج كمامن خلال  :    Ȗعيد المؤسسة توازٰ ڈا صرʈحة مع الزȋون حيث توܷ  Marlboroتفعل شركة    ɠوٰ

البʋئة وۂʏ من  ݰافظة عڴʄ  اݝجوائز ࢭʏ    مثلا  أو تحوز الشركة  والۘܣ تكتب عڴʄ علبة الܦݨائر عبارة التدخ؈ن مضر بالܶݰة،

  تقوم بتلوʈث البʋئة وتȎيع منتجات غ؈ف خضراء تضر بالبʋئة وȋܶݰة الاɲسان.

 مع إعطاء مثال عن ذلك.  breakthrough innovationجوɸر عملية الابتɢار الانقلاȌي المشوش    اشرح  السؤال السادس:

  نقاط. 3

ابداع  اݍݨوɸر: تقديم  المؤسسة    انقلاȌيعند  تبۚܣ  حيث  تقليدɸا  يصعب  للزȋائن  ومقنعة  ورخيصة  سɺلة  حلولا  سيجلب 

  Ȗغي؈ف ࢭʏ أسعار منتجاٮڈا. اس؅فاتيجية الثقة بٕڈا وȋ؈ن الزȋائن عڴʄ مدار سنوات عدة ثم 

الشركة الرائدة ࢭʏ صناعة السيارات "توʈوتا" قامت بتقديم إبداع إنقلاȌي مشوِّش ࢭʏ الستʋنيات وذلك بدخول السوق   مثال:

اݍݵاص بالأسعار المنخفضة بنموذج سيارة "ɠورونا" الزɸيدة الثمن، وعڴʄ مدى العقود الثلاثة اللاحقة رفعت الشركة السوق  

إنتاج Ȋع   ʏࢭ الرفيع. ومن Ȋعدɸا تقدمت شركتا تصɴيع السيارات  نحو الأعڴʄ وحققت شɺرة كب؈فة  ض السيارات ذات الأداء 

  الɢورʈتان "ɸيونداي" و"كيا" مؤخرا لتملأ الفراغ الذي خلفته توʈوتا؛ للمنافسة ࢭʏ السيارات الرخصية. 

 


